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Pöytäkirjan
tarkastajien valinta Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Aaro Granroth ja Jukka Poti.
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 Pirkko Jauhojärvi Risto Hyvönen
 Puheenjohtaja Pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus

Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi.

  Kittilässä 27.11.2020

  Aaro Granroth  Jukka Poti

Pöytäkirja ollut
nähtävänä  Kittilän kunnan verkkosivuilla www.kittila.fi
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Tarkastuslautakunta § 39 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen puheenjohtajan valinta

Tarklk 27.11.2020 § 39
Sekä puheenjohtaja että varapuheenjohtaja ovat päättäneet pi dät-
täy tyä toistaiseksi tarkastuslautakunnan toiminnasta.

Hallintosäännön 137 §:n mukaan, jos sekä puheenjohtaja että va ra-
pu heen joh ta ja ovat poissa tai esteellisiä, valitaan kokousta tai asian
kä sit te lyä varten tilapäinen puheenjohtaja.

Ehdotus:  
Valitaan kokoukselle puheenjohtaja.

Päätös:
Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Pirkko Jauhojärvi.
__________
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Tarkastuslautakunta § 40 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kirjastotoimen tavoitteiden toteutuminen

Tarklk 27.11.2020 § 40
Talousarviossa on toiminnalle asetettu seuraavat tavoitteet:

 tarjoaa kuntalaisille käytettäväksi ajanmukaiset kokoelmat,
tiedonhakumenetelmät, kirjastotilat ja henkilökunnan
asiantuntemuksen

 on osana yhteistä aineisto- ja asiakasrekisteriä Lapin kirjasto
-yhteisjärjestelmän kanssa

 käyttää KOHA-kirjastojärjestelmää yhdessä kaikkien Lapin kirjastojen
kanssa v. 2017 alkaen

 tekee yhteistyötä Lapin kirjasto -kimpan kanssa aineiston
hankinnassa, kuljetuksessa sekä yhteisiin projekteihin osallistumalla

 kehittää lasten ja nuorten lukuharrastusta ja tiedonhallintotaitojen
edistämistä satutuokioiden, kirjavinkkausten sekä kirjastonkäytön
opetuksen muodossa

 pitää asiakkaille Novellikoukkua sekä lukutuokioita palvelutalo
Kullerossa, Pihlajassa ja Pääskylässä

 järjestää tapahtumia esim. kirjailijavierailuja
 tekee yhteistyötä muiden kulttuuritoimijoiden ja eri alojen

yhdistysten kanssa
 tarjoaa tiloja oppimiseen, harrastamiseen, työskentelyyn ja

kansalaistoimintaan
 järjestää kuukausittain vaihtuvat taidenäyttelyt
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Tarkastuslautakunta § 40 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Esityslistan oheismateriaalina on kirjastotoimen arviointilomake
liitteineen. Kirjastotoimenjohtaja on kutsuttu kokoukseen esittelemään
tavoitteiden toteutumista ja toimintaa. 

 Ehdotus:  
Tarkastuslautakunta merkitsee asian tiedoksi ja otettavaksi
huomioon arviointikertomusta laadittaessa.

Päätös:
Hyväksyttiin.
__________



KITTILÄN KUNTA Pöytäkirja 6/2020 6

Tarkastuslautakunta § 41 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Liikuntatoimen tavoitteiden toteutuminen

Tarklk 27.11.2020 § 41
Talousarviossa on toiminnalle asetettu seuraavat sanalliset
tavoitteet:

 Kittilän kunnan liikuntatoimen ensisijaisena tavoitteena on, että
mahdollisimman moni kuntalainen harrastaisi oman terveytensä ja
toimintakykynsä kannalta riittävästi liikuntaa. Käytännössä tämä
tavoite voidaan saavuttaa esimerkiksi siten, että mahdollisimman
monella kuntalaisella olisi vähintään yksi säännöllinen
liikuntaharrastus.

 Vapaaehtoisuuteen perustuva kansalaistoiminta muodostaa
suomalaisen liikuntajärjestelmän selkärangan. Kittilän kunnan
liikuntatoimi tukee kansalaistoimintaa sekä suoraan että välillisesti.
Näin pyritään turvaamaan ruohonjuuritason toimintaedellytykset.

 Kittilän kunnan liikuntapaikkaverkostoa ylläpidetään siten, että
kuntalaisilla on hyvät mahdollisuudet harrastaa liikuntaa
monipuolisesti ja ympärivuotisesti. Liikuntatoimi tarjoaa kuntalaisten
käyttöön turvallisia, viihtyisiä ja ammattitaitoisesti hoidettuja sisä- ja
ulkoliikuntapaikkoja. Latupuolelle hankitaan saksinostin ja jäähallille
hankitaan sähkökäyttöinen jäänhoitokone.

 Liikuntatoimella on aktiivinen rooli koululaisliikunnan edistäjänä.
Alakoulujen kanssa tehtävän yhteistyön lisäksi liikuntatoimi pyrkii
tiivistämään myös päiväkotien, yläkoulun sekä toisen asteen
oppilaitosten kanssa tehtävää yhteistyötä.

 Liikuntatoimi osallistuu aktiivisesti Lapsiystävällinen kunta-mallin
toimeenpanoon. Liikuntatoimen tavoitteena on huomioida
lapsiystävälliset näkökulmat toiminnan kaikilla osa-alueilla. 

 Liikunta-asioiden edistäminen edellyttää laaja-alaista yhteistyötä.
Kittilän kunnan liikuntatoimi kehittää ja ylläpitää yhteistyöverkostoa,
joka koostuu Kittilän kuntaorganisaation muista osastoista ja
tulosalueista, lappilaisten kuntien ja kaupunkien
liikuntaviranhaltijoista, paikallisista yhdistyksistä, alueellisista ja
valtakunnallisista järjestöistä, yksityisistä palveluntarjoajista sekä
viestintävälineiden edustajista. 

  Liikuntatoimi järjestää ja tuottaa liikuntapalveluita erityisryhmät
huomioiden. Tavoitteena on liikunnan avulla mm. edistää varttuneen
väen hyvinvointia, tukea erityislasten kasvua ja kehitystä sekä tuottaa
liikunnallisia elämyksiä kehitysvammaisille henkilöille.

 Kittilän kunnan liikuntatoimi kehittää omia viestintäkäytäntöjään ja
–kanaviaan. Tavoitteena on tarjota sidosryhmille entistä parempaa
palvelua. Liikuntatoimi osallistuu kunnan nettisivujen
uudistamistyöhön. Lisäksi liikuntatoimi selvittää sosiaalisen median
hyödyntämismahdollisuuksia.

 Liikuntatoimi kehittää omia tilastointimenetelmiään. Tavoitteena on
kerätä aiempaa systemaattisemmin tietoa mm. sisäliikuntapaikkojen
päiväkäytöstä sekä liikuntatoimen ylläpitämillä liikuntapaikoilla
järjestettävistä tapahtumista.
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Tarkastuslautakunta § 41 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisäksi talousarvioon sisältyy avustusten määrää ja
liikuntapaikkojen käyttöä koskevia tavoitteita.

Esityslistan oheismateriaalina on liikuntatoimen arviointilomake.
Liikuntasihteeri on kutsuttu kokoukseen esittelemään tavoitteiden
toteutumista ja toimintaa. 

Ehdotus:  
Tarkastuslautakunta merkitsee asian tiedoksi ja otettavaksi
huomioon arviointikertomusta laadittaessa.

Päätös:
Hyväksyttiin
__________
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Tarkastuslautakunta § 42 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Nuorisotoimen tavoitteiden toteutuminen

Tarklk 27.11.2020 § 42
Talousarviossa on toiminnalle asetettu seuraavat sanalliset ta voit-
teet:

Vuonna 2017 uudistunut nuorisotyölaki vahvistaa nuorten edel ly tyk-
siä osallistua ja vaikuttaa yhteiskunnassa sekä edistää nuorten yh-
den ver tai suut ta. Laki parantaa nuorten kasvu- ja elinoloja sekä nuor-
ten oikeuksien toteuttamista. Kittilä toteuttaa UNICEFin lap si ys tä väl-
li nen kunta (LYK) -mallia. Lapset ja nuoret otetaan mukaan pal ve lui-
den suunnitteluun, arviointiin ja kehittämiseen. 

Nuorten osallisuuden edistäminen:
Nuorisotoimen toiminnot ja tapahtumat suunnitellaan ja toteutetaan
yh des sä nuorten kanssa. Nuorisotilatoiminta tukee yhteisöllisyyttä ja
osal lis ta vaa toimintaa. Nuorten aktiivista kansalaisuutta edistetään
nuo ri so val tuus to toi min nal la. Nuorisovaltuusto kehittää nuorten kas-
vu- ja elinoloja, antaa niihin lausuntoja ja tekee esityksiä. Nuo ri so val-
tuus to edustaa kittiläläisiä nuoria kunnallisessa päätöksenteossa.
Uu den Nuvan valtuustokausi on 2020-2021. 

Nuorten kasvun tukeminen:
Kerho- ja tilatoimintaa kehitetään nuorten toiveiden mukaisesti. Kai-
kes sa toiminnassa huomioidaan valistustyö sekä su vait se vai suus-
kas va tus. Kehitetään edelleen Etsivän nuorisotyön palveluverkoston
toi min taa. Nuorisopalveluiden saavutettavuutta edelleen kehitetään
in ter ne tis sä ja sosiaalisessa mediassa.

Digitaalisen nuorisotyön kehittämishanke luo digitaalisuutta vapaan
sivistystyön osastolle. 

Nuorisotoimi jakaa avustuksia nuorisojärjestöille ja nuorten vapaille
toi min ta ryh mil le sekä jatkaa Tempaus100 avustusten jakamista yh-
teen sä 18 000 euroa.

Toimintaedellytysten parantaminen ja nuorisopalveluiden ke hit tä mi-
nen 2020:
- Projektiluontoinen etsivä nuorisotyö jatkaa työparina 
- Ollaan tiiviisti mukana Kittilän työpajatoiminnan kehittämisessä
- Digitaalisen nuorisotyön 3-vuotinen hanke ( 2019-2022): nuorten
di gi- ja mediataitojen vahvistaminen, sosiaalisten taitojen yl lä pi tä mi-
nen ja pelikasvatus. 
- Laaditaan Nuorisopalveluiden suunnitelma, pohjana käytetään La-
pin nuorisopolitiikan kehittämisohjelmaa 2015-2019
- Laaditaan digitaalisen nuorisotyön suunnitelma   
- Lapsiystävällinen kunta yhteistyö ja otetaan käytäntöön nuorten
kuu le mi nen sekä lapsi-/nuori-vaikutusten arviointi 
- Uusi nuorisovaltuusto aloittaa toimintakauden 2020-2021, nuorten
osal lis ta mi nen ja kuuleminen
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Tarkastuslautakunta § 42 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

- Monialaisen nuorten ohjaus- ja palveluverkoston toiminnan tu ke mi-
nen
- Koulunuorisotyön jatkokehittäminen
- Nuorten osallistamisen kehittäminen ja liikkuvan nuorisotila Wau-
ton yhteistoiminnan kehittäminen 
- Osallistetaan kuntalaisia uuden monitoimitalon suunnittelussa

Lisäksi talousarvioon sisältyy avustusten määrää ja liikuntapaikkojen
käyt töä koskevia tavoitteita.

Lisäksi talousarviossa on esitetty toiminnan laajuutta kuvaavia tie to-
ja.

Esityslistan oheismateriaalina on nuorisotoimen arviointilomake.

Nuo ri so sih tee ri on kutsuttu kokoukseen esittelemään tavoitteiden to-
teu tu mis ta ja toimintaa. 

Ehdotus:  
Tarkastuslautakunta merkitsee asian tiedoksi ja otettavaksi huo mi-
oon arviointikertomusta laadittaessa.

Päätös:
Hyväksyttiin.
__________
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Tarkastuslautakunta § 22 18.05.2020
Tarkastuslautakunta § 27 05.06.2020
Kunnanvaltuusto § 71 22.06.2020
Kunnanhallitus § 396 06.10.2020
Kunnanvaltuusto § 117 26.10.2020
Tarkastuslautakunta § 43 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Vuoden 2019 arviointikertomus

352/02.06.01/2019

Tarklk 18.05.2020 § 22

Kuntalain 121 §:n mukaan tarkastuslautakunnan tehtävänä on mm.
ar vioi da, ovatko valtuuston asettamat toiminnan ja talouden ta voit-
teet kunnassa ja kuntakonsernissa toteutuneet ja onko toiminta jär-
jes tet ty tuloksellisella ja tarkoituksenmukaisella tavalla sekä arvioida
ta lou den tasapainotuksen toteutumista tilikaudella sekä voimassa
ole van taloussuunnitelman riittävyyttä, jos kunnan taseessa on kat-
ta ma ton ta alijäämää.

Tarkastuslautakunta laatii arviointisuunnitelman ja antaa valtuustolle
kul ta kin vuodelta arviointikertomuksen, jossa esitetään arvioinnin tu-
lok set. Arviointikertomus käsitellään valtuustossa tilinpäätöksen yh-
tey des sä. Lautakunta voi antaa valtuustolle muitakin tarpeellisena
pi tä mi ään selvityksiä arvioinnin tuloksista.

Kunnanhallitus antaa valtuustolle lausunnon toimenpiteistä, joihin
ar vioin ti ker to mus antaa aihetta.

Esityslistan oheismateriaalina on aineistoa arviointikertomuksen val-
mis te luun. Tarkoituksena on, että lautakunta ko. materiaalin, ti lin-
pää tök sen ja muun saamansa materiaalin perusteella evästää ar-
vioin ti ker to muk sen valmistelussa.

Ehdotus:
Lautakunta käydyn keskustelun jälkeen antaa ohjeita ar vioin ti ker to-
muk sen laatimiseksi.

Päätös:
Hyväksyttiin.
__________

Tarklk 05.06.2020 § 27

Lautakunnan ohjeistuksen pohjalta on valmistettu ehdotus
arviointikertomukseksi. Ehdotus on esityslistan liitteenä.

Puheenjohtajan ehdotus:
Tarkastuslautakunta päättää esittää kunnanvaltuustolle, että

 valtuusto merkitsee arviointikertomuksen tiedoksi,



KITTILÄN KUNTA Pöytäkirja 6/2020 11

Tarkastuslautakunta § 22 18.05.2020
Tarkastuslautakunta § 27 05.06.2020
Kunnanvaltuusto § 71 22.06.2020
Kunnanhallitus § 396 06.10.2020
Kunnanvaltuusto § 117 26.10.2020
Tarkastuslautakunta § 43 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

 valtuusto saattaa arviointikertomuksen kunnanhallituksen
tiedoksi toimenpiteitä varten,

 valtuusto velvoittaa kunnanhallituksen ja lautakunnat
käsittelemään arviointikertomuksen ja antamaan vastineet
kertomuksen havaintoihin sekä raportoimaan valtuustolle
kuluvan vuoden lokakuun loppuun mennessä havaintojen
aiheuttamista toimenpiteistä.

Päätös:
Hyväksyttiin.
__________

Kvalt 22.06.2020 § 71

Päätös:
Esa Ylläsjärvi tarkastuslautakunnan jäsenenä esitteli ar vioin ti ker to-
mus ta.

Tarkastuslautakunnan esitys hyväksyttiin.
__________

Khall 06.10.2020 § 396

Kunnanvaltuuston päätöksen 22.6.2020 § 71 mukaisesti vastineet
Kit ti län kunnan tarkastuslautakunnan arviointikertomukseen ja ra por-
toin ti havaintojen aiheuttamista toimenpiteistä tuodaan lokakuun lop-
puun mennessä kunnanvaltuustolle.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle vuoden 2019 ar-
vioin ti ker to muk sen osalta seuraavaa:

Sosiaali- ja terveyslautakunta on kokouksessaan 29.9.2020 (§ 47)
lau su nut seuraavaa:

Kittilässä on vuoden 2018 vertailussa sosiaali- ja terveystoimen net-
to kus tan nuk set/asu kas olleet korkeammat kuin vertailukohteina ol-
leis sa saman kokoluokan kunnissa, Lapin muissa kunnissa ja kun-
nis sa keskimäärin. Kuten arviointikertomuksessa todetaan, on vuo-
den 2019 aikana menokehitys lievästi taittunut. Vuoden 2020 ta lous-
ar vios sa on asetettu tavoitteeksi sosiaali- ja terveystoimen pal ve lu-
tuo tan non nettokustannusten ( €/asukas) asettuminen Lapin maa-
kun tien kuntien tasolle. Sosiaali- ja terveystoimen osalta tämän ta-
voit teen saavuttaminen vuoden 2020 aikana edellyttäisi niin mer kit-
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Tarkastuslautakunta § 22 18.05.2020
Tarkastuslautakunta § 27 05.06.2020
Kunnanvaltuusto § 71 22.06.2020
Kunnanhallitus § 396 06.10.2020
Kunnanvaltuusto § 117 26.10.2020
Tarkastuslautakunta § 43 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

tä viä mm. rakenteellisia toimenpiteitä, että yhden vuoden aikana sitä
ei voida katsoa mahdolliseksi. Myös Korona-viruksen aiheuttamat
en na koi mat to mat kustannukset voivat vaikeuttaa tavoitteen saa vut-
ta mis ta. Valtuuston asettama tavoite on kuitenkin katsottava oikean
suun tai sek si, mutta toteutuakseen se edellyttää pidempää ai ka jän-
net tä ja tarkkaan nykytilan analyysiin perustuvaa suunnitelmaa, jon-
ka perusteella esitykset tuodaan päätöksentekoelimiin päätettäväksi.
Ana lyy sis sa ja sen perusteella esitettävissä toimenpiteissä on olen-
nais ta huomioida nettokustannusten lisäksi myös väestön pal ve lu-
tar pee seen liittyvät tekijät ( mm. korkea sairastavuus), jotka vai kut ta-
vat osaltaan korkeisiin kustannuksiin.

Koululautakunta on kokouksessaan 21.9.2020 § 55 lausunut seu-
raa vaa:

Opetustoimen osalta tilintarkastajien huomiossa viitataan, että stra-
te gias sa koulutointa koskevissa asioissa kansainvälisen toiminnan
nä ky mi nen osana nuorten kasvua ei näkynyt, mutta kodin ja kou lu-
jen välinen yhteistyö on toimintakertomuksen mukaan ollut sään nön-
mu kais ta.

Opetustoimessa on laadittu oma strategia, joka pohjautuu kun ta stra-
te gi aan. Sivistystoimen strategia on hyväksytty loppuvuodesta 2019,
jo ten sen tavoitteellinen toteutuminen on nähtävillä vasta vuoden
2020 aikana.

Perusopetuksen talousarvion tavoitteet ovat pääosin toteutuneet.
Haas tei ta on ollut terveellisten opetustilojen suhteen. Terveellisiä
ope tus ti lo ja on saatu hankkimalla Lukkarin koululle tilaelementit syk-
syn 2019 aikana. Lisäksi lukon tiloihin tehtiin isoja pe rus kun nos tuk-
sia mm. ilmastoinnin tehostamisella, joilla koululaisille saatiin ter-
veel li sem piä opiskeluympäristöjä.

Tilastoissa tapahtuneisiin muutoksiin todetaan seuraavaa. Ta lous ar-
vion tavoitteissa on määritelty kolme koulutuspäivää, jotka on to teu-
tet ta va opettajien virkaehtosopimuksen mukaisesti. Koulutusta on
voi tu järjestää kuitenkin enemmän (5pv), koska kunta on saanut
myös vuoden aikana ulkopuolista rahoitusta (mm. Pa ras kou lu han-
ke), joka avulla koulutettiin henkilökuntaa.

Opettajien rekrytoinnissa tavoitteena tulee olla, että kaikki opettajat
ovat kelpoisia. Vuoden aikana päteviä opettajia ei ole aina saa ta vil-
la.

Tilaston mukaan suurin muutos on oppilaskohtaisissa kuluissa. Jos
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Tarkastuslautakunta § 22 18.05.2020
Tarkastuslautakunta § 27 05.06.2020
Kunnanvaltuusto § 71 22.06.2020
Kunnanhallitus § 396 06.10.2020
Kunnanvaltuusto § 117 26.10.2020
Tarkastuslautakunta § 43 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

kui ten kin tarkastellaan kokonaiskuluja ja oppilasmääriä, ei op pi las-
koh tai ses sa kulussa näyttäisi olevan oleellista muutosta.

Tilintarkastajan antamassa arviointikertomuksessa olevassa pe rus-
ope tuk sen taulukossa kulut/oppilas on virheellinen merkintä. Tau lu-
kon mukaan oppilaskohtainen kustannus olisi noussut. To del li suu-
des sa toteutuneet kustannukset ovat pienentyneet suhteessa ta-
lous ar vion tavoitteeseen.

Tekninen lautakunta on kokouksessaan 26.8.2020 § 83 lausunut
seu raa vaa:

Arviointikertomuksessa tarkastuslautakunta on todennut, että "kil pai-
lu tuk sis sa usein urakat määritellään liian suuriksi, jolloin paikalliset
yrit tä jät suljetaan kilpailun ulkopuolelle".
Tarkastuslautakunta on lisäksi todennut, että "kirkonkylän infran in-
ves toin nit ovat jääneet osittain toteutumatta".

Kilpailutuksessa on lähtökohtana kunnan etu. Kilpailutusta koskeva
lain sää dän tö ja hankintaa koskevat kunnan omat ohjeet on huo mioi-
ta va.
Vuoden 2019  urakoista on pidetty julkinen tilaisuus, jossa on ker rot-
tu tulevat investoinnit ja niiden alustava aikataulu. Rakentamiseen
liit ty vis sä kilpailussa on monen kokoisia urakoita laskettavana, pai-
kal li sia tarjouksia on tullut siitä huolimatta erittäin harvoin. Yk si tyis-
tei den talvikunnossapitoon ei saatu tarjousta. Kittilän kirkonkylän ka-
tu jen talvikunnossapidon hoitaa paikallinen yrittäjä usean vuoden
so pi muk sel la.
Ravintopalveluiden kilpailutuksissa, leipä- ja leipomotuotteissa,
kalatuotteissa sekä poronlihatuotteessa on käytetty rajoitettua
menettelyä. Rajoitetulla menettelyllä tehdyillä hankinnoilla 
on pyritty käyttämään hyödyksi lähialueen toimijoiden tuotteita.
Kittilästä on saatu vain poronliha.
Kittilän kirkonkylän suuri infra investointi, tulvavallin rakentamisen
aloi tus, siirtyi kunnanhallituksen päätöksellä vuodella eteenpäin,
vuo des ta 2019 vuoteen 2020.

Rakennus- ja ympäristölautakunta on kokouksessaan 17.9.2020 §
92 lausunut seuraavaa:

Tarkastuslautakunnan arviointikertomuksessa on tar kas tus lau ta kun-
ta huomioinut seuraavasti " Teknisessä toimessa  on aiheellista kiin-
nit tää huomiota joustavuuteen ja neuvontaan rakennuslupien myön-
tä mi ses sä".
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kunnan rakennusvalvonnan alaiset työntekijät antavat rakentajille
ra ken ta mi sen yleistä neuvontaa ja ohjausta sekä opastaa asiakasta
si ten, että lupakäsittely on jatkossa mahdollisimman sujuvaa. Neu-
von taa annetaan henkilökohtaisilla tapaamisilla, puhelimitse ja säh-
kö pos tit se.

Rakennusvalvonnassa on yleisökäyttöön tarkoitettu tietokone, jossa
ha ki ja voi täyttää sähköistä hakemusta opastuksen avulla.

Tarkemmissa suunnitteluun liittyvissä kysymyksissä ja teknisessä
rat kai suis sa tulee rakennushankkeeseen ryhtyvän hankkia itselleen
am mat ti tai toinen ja pätevä suunnittelija, joka laatii suunnitelmat ja
an taa neuvoa suunnittelua koskevissa kysymyksissä.

Tarkastuslautakunnan esiin tuomaa asiaa ei tule suorana asia kas-
pa laut tee na kuin erittäin harvoin. Yleisesti on silloin kyse ra ken nus-
lu paan tarvittavista asiakirjoista, niiden puuttumisesta tai laadusta.

Rakennuslupien käsittely ja myöntäminen on maankäyttö- ja ra ken-
nus lail la ja -asetuksella sekä kunnanrakennusjärjestyksellä sää del-
tyä. Erilaisia kuntakohtaisia joustoja tai tulkintoja päätöksestä ei ole
mah dol lis ta toteuttaa vasten voimassa olevaa lainsäädäntöä.

Koska tarkastuslautakunnan kommentti on yleisluontoinen eikä ole
esi tet ty mitään yksilöityä tapausta johon voisi ottaa tarkemmin kan-
taa,  en näe tarvetta muuttaa nykykäytäntöä neuvonnan ja lupien kä-
sit te lyn osalta. Positiivista palautetta saamme asiakkailta päivittäin.

Vapaan sivistystyön lautakunta ja Kideven johtokunta eivät ole vielä
kä si tel leet vastineitaan kokouksissaan mutta arviointikertomuksessa
ei ole niitä koskevia huomioita.

Muut arviointikertomuksessa esitetyt havainnot ja vastineet nii-
hin:

Strategian toteutumisen seuranta:
Tulevan vuoden talousarvion laadinnassa huomioidaan strategia ja
sii tä johdetut tavoitteet ja mittarit entistä paremmin. Tilinpäätöksen
2020 laadinnassa otetaan toimintakertomukseen mukaan strategian
to teu tu mi sen seuranta.

Henkilöstöhallinnon tavoitteet talousarviossa:
Henkilöstöön liittyviä tavoitteita on kuvattu talousarviokirjan koh das-
sa '1.2.Henkilöstöhallinto'. Lisätään talousarvion laadinnan yh tey-
des sä kuvaukset tavoitteista myös ao.tehtäväalueen (Toi mis to pal ve-
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Pöytäkirjan tarkastajat:

lut) tavoitteisiin ja varmistetaan, että kaikki strategiset tavoitteet ovat
seu ran nas sa.

Sairauspoissaolojen lukumäärä:
Kittilän kunnan ensimmäinen henkilöstökertomus (2018) valmistui
ke vääl lä 2019. Siinä oli ensimmäistä kertaa kerätty tiedot sai ra us-
pois sa olo jen määrästä toteutunutta henkilötyövuotta kohden. Mit ta-
ria käytetään yleisesti kunta-alalla. Siihen saakka Kittilässä oli seu-
rat tu sairauspoissaolojen määrää, niin että kalenteripäivien yh teis-
mää rä oli jaettu vuoden lopussa palvelussuhteessa olleiden lu ku-
mää räl lä. Tätä lukua ei voida suoraan verrata yleisesti kunta-alalla
käy tet tyyn henkilötyövuosiin suhteutettuun poissaolojen määrään.
Jo ka tapauksessa tiedettiin sairauspoissaolojen määrän olevan huo-
mat ta vas ti korkeampi kuin kunta-alalla keskimäärin.

Arviointikertomuksessa 2019 mainittu strategian mukainen tavoite
sai ra us pois sa olo jen laskemisesta alle kuntien keskiarvon on ollut
täy sin epärealistinen lyhyellä aikavälillä tilanteessa, jossa ei edes ole
ol lut tietoa siitä, miten paljon suurempi sairauspoissaolojen määrä
Kit ti län kunnassa on verrattuna muihin kuntiin. Alkuvuodesta 2019
val mis tu neen Henkilöstökertomuksen 2018 mukaan sai ra us pois sa-
olo jen määrä Kittilän kunnan henkilöstöllä oli 27,4 pv/htv (kunnissa
kes ki mää rin 17 pv/htv). Vuonna 2019 sairauspoissaolot laskivat 25,7
päi vään/htv, mutta olivat edelleen huomattavasti kunta-alan kes ki ar-
voa (16,5 pv/htv) suuremmat. Sairauspoissaolot olivat ai kai sem min
li sään ty neet useana vuotena. Tästä lähtökohdasta käsin nii den
kään ty mis tä laskuun ja määrän vähentymistä vajaalla kahdella päi-
väl lä jokaista toteutunutta henkilötyövuotta kohden voi pitää koh tuul-
li sen hyvänä tuloksena.

Kittilän Aluelämpö Oy:n tunnuslukujen kehitys:
Tilikaudella 2018 öljyn käyttö vara- ja  huipputehojen tuotannossa oli
3 638 euroa ja vuonna 2019 305 644 euroa.Lämmityskaudella kor-
jat tiin vanhoja kattiloita 2-3 kertaa. Jommankumman kattilan ollessa
al haal la jouduttiin käyttämään öljyä lämmöntuotannon tur vaa mi sek-
si. Tämän vuoksi tulos oli ennakoitua alhaisempi.

Saatavien ja velkojen selvittäminen tilinpäätökseen:
Tase-erittelyjen laadinta entistä tarkemmin tilinpäätökseen 2019.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Kvalt 26.10.2020 § 117

Päätös:
Kunnanjohtaja Antti Jämsén alusti asiassa.

Esitys hyväksyttiin.
__________

Tarklk 27.11.2020 § 43
Ehdotus:  
Tarkastuslautakunta merkitsee arviointikertomuksen käsittelyn
tiedoksi ja otettavaksi huomioon tarpeen mukaan arviointikertomusta
laadittaessa.

Päätös:
Hyväksyttiin.
__________

Liitteet Liite 1 Tarkastuslautakunnan arviointikertomus v. 2019
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Tarkastuslautakunta § 44 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut ja tiedoksi saatettavat asiat

Tarklk 27.11.2020 § 44
Ehdotus:
Tarkastuslautakunta ottaa käsiteltäväksi lautakunnan jäsenten ja
tilintarkastajan mahdollisesti esille ottamat asiat.

Päätös:
Todettiin, että muita asioita ei ollut.
__________



KITTILÄN KUNTA Pöytäkirja 6/2020 18

Tarkastuslautakunta § 45 27.11.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen päättäminen

Tarklk 27.11.2020 § 45
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.30.
__________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOHJE

Muutoksenhakukielto
§:t 39-45

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Tästä päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös
koskee kuntalain 136 §:n mukaan valmistelua tai täytäntöönpanoa;
työ- ja virkaehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista; tai työnjohto- ja valvontaoikeuden
käyttämistä.


